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Вступ. Використання ґрунтоцементну, як матеріалу для виготовлення 

фундаментів та підсилення основ, є ефективним напрямком зниження 

вартості будівництва адже використовуються ґрунти, що залягають 

безпосередньо в основі будівельних об’єктів. Змішування місцевих ґрунтів 

із цементом, вапном, гіпсом, шлаками і з уведенням різних добавок дозволяє 

отримати матеріал – грунтоцемент, який останнім часом широко 

використовується для підготовки основ під фундаменти, зведення 

фундаментів, а також для спорудження різних геотехнічних споруд [1]. 
Магнезіальні в’яжучі речовини – каустичний магнезит і каустичний 

доломіт – це дисперсні порошки, головною складовою частиною яких є 

оксид магнію. Особливістю цих в’яжучих є те, що вони замішуються не 

водою, а водними розчинами солей. Магнезіальні цементи, відомі як 
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цементи Сореля, не потребують вологих умов твердіння, забезпечують 

високу вогнестійкість, низьку теплопровідність, підвищені зносостійкість 

іміцність утвореного штучного каменю [2]. 
Магнезіальний цемент найчастіше використовують разом з 

органічними заповнювачами. Такі вироби відрізняються підвищеною 

ударною в’язкістю, добре обробляються, є жаростійкими, мають 

звукоізоляційні властивості. Типовими прикладами таких матеріалів є 

ксилоліт (заповнювач – деревна тирса) і фіброліт (заповнювач – 
довговолокниста деревна маса) [2]. 

Хімічна речовина MgSO4 (сульфат магнію) у  будівництві 
застосовується як добавка для влаштування дорожніх і аеродромних підстав 

та покриттів. Входить до складу магнезіального цементу [3]. 
Грунтоцемент в міцності поступається цементу, саме тому 

вирішенням проблеми став сульфат магнію. Оскільки в попередньому 

дослідженні виявлено покращення міцності грунтоцементу при додаванні 

MgSO4, вирішено провести експеримент при додаванні його в такій 

послідовності 5%, 10% та 20%. 
Методика проведення експерименту. Експеримент проводили 

таким чином: необхідну кількість ґрунту подрібнювали до 

порошкоподібного стану та просіювали на ситі 1 мм. До потрібної кількості 

цементу   в окремій посудині додавали відсоток магнію сульфат та 

перемішували Після чого було додано  воду. Консистенція – помірно 

щільна. Перед проведенням експерименту потрібно виміряти 

штангенциркулем діаметр – d та висоту – h кожного зразка. Також виміряли 

масу зразків – m. Зразки виготовляли циліндричної форми. 
 

Рис.1. Проведення досліджень з визначення міцності зразків 
Результати експерименту представлено в табл.1. 
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Таблиця 1. Характеристики міцності на стиск ґрунтоцементних зразків з 

додаванням MgSO4 у віці 7 діб 
 

Назва 

експерименту 

Серед

ня 

площа 

зразка, 

см2 

Руйнуюче 

навантаження Р 

(МПа) 

Руйнуюче 

навантаже

ння Р 

(МПа) 

Середня межа 

міцності при 

одноосному 

стисненні СР 

(МПа) 

перша тріщина 
повне 

руйнуванн

я 

перша 

тріщи

на 

повне 

руйнува

ння 
Без додавання  5,38 2,42 2,55 2,41 2,56 

5% магнезії 5,79 1,74 3,33 1,75 3,34 
10% магнезії 5,89 2,69 4,47 2,70 4,48 
20%  магнезії 5,68 2,57 4,68 2,57 4,68 

 
Висновки: 
Застосовування магнезії при влаштуванні ґрунтоцементних елементів 

є доцільним, бо підвищує міцність зразків. Найбільша середня межа 

міцності при одноосному стисненні спостерігається  у зразків з додаванням 

магнезії  в  кількості 20%. Ці показники говорять про те, що магнезіальне 

в'яжуче позитивно впливає на міцність грунтоцементу.  
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